

讴歌英雄事迹 传递正能量

——弘扬邢二朋吕俊峰精神诗歌选登

编者按

连日来,大学生邢二朋和武警战士吕俊峰见义勇为的事迹在我市乃至全省、全国引起强烈反响,英雄们乐于助人、勇于担当的高尚情操,关爱他人、无怨无悔的人生态度,积极上进、默默奉献的优良品质感染了每一个人,值得我们所有人认真学习并实践传承。

日前,市文联号召全市文艺工作者以各种形式学习、讴歌英雄事迹,传递正能量。市作协组织会员以英雄事迹为素材创作了一批优秀诗歌,现选登如下,以飨读者。

谁是英雄

◎纪文涛

谁是英雄?
淇河的好儿女吕俊峰、邢二朋,
一位是见义勇为的好学生,
用双臂在黄河画出一道美丽的风景,
从黄河的急流漩涡里勇救三人,
这是何等的壮举何等的振奋。
一位是舍己救人的好武警,
用有力的一跳竭尽全力的三次托举,
在荆楚大地上把生的希望留给他人,
把死的威胁死的厄运留给自己,
这是何等的壮举何等的激励!
他们是“90后”的楷模,是“90后”的骄傲,
吕俊峰用十九个春秋温暖了社会和心灵,
邢二朋用坚韧的双肩扛起了一个高尚的人生,
用生活的点滴抒写了一个奋斗的人生。
他们所展现的风采,
他们所践行的理念。
正是现实社会所急需的担当和精神,
正是现实社会所追求的品质和灵魂。

榜样的力量和感召是无穷的,
楷模的召唤和传递是无穷的。
学习英雄在于学习他们的精神实质,
在于学习他们的博大胸襟。
把集体和他人的利益看得高于一切,
在平凡的岗位上也能创造巨大的业绩,
在急需奉献的瞬间毫不犹豫地,
献出自己的智慧和精力乃至最宝贵的生命。

只有胸怀天下舍身忘己的人,
只有自强不息见义勇为的人,
才是值得我们敬仰的英雄,
才是值得我们赞颂的英雄。
英雄走了他的英魂还在,
英雄走了他的壮举还在。
正因为这个时代需要英雄,
正因为这个时代需要激励。
我们才会自发地为英雄送行,
我们才会自发地向英雄敬礼。
挥泪痛哭追思英雄事迹,
高歌一曲表达学习之志。
用实际行动告慰英雄的在天之灵,
用事业有成慰英雄的奉献引领。
谁是英雄?
我在向苍天发问;
谁是英雄?
我在向大地叩问;
谁是英雄?
我在向世人发问;
谁是英雄?
我在向心灵叩问。
吕俊峰、邢二朋,
你们是英雄,你们是真正的英雄,
值得我们学习,值得我们赞颂!

鹤城英雄赋

◎曹自之

卫赵故地,江山妖娆;鹤城民风,瞻彼淇奥。寻常诗礼传家,平时浩气为教。君子以兰竹为邻,侠士以苍生为报。百姓劳作,淡观春秋去来;市井有心,深知人间恶好。助人平淡无奇,养心修行;居功宁静致远,不骄不躁。守得源头活水,行可日月光照。

鹤城之建,历史为新;风俗之成,源古而到。且夫地因人杰而福,人由节烈而耀。此地豪杰辈出,荟萃奋进向导。今者乏于汗青,往者列于圣庙。今有英雄二人,皆为青春年少。勇救落水群众,绝无丝毫计较。一为吕俊峰,淇县为家;一曰邢二朋,浚县必表。

吕俊峰,革命烈士也。从军宜昌,多行静竟。常言鹰兔之别,久慕英杰之颂。苍鹰之志,必冲九霄;狡兔之思,故在三洞。贤俊仰观长空,感碧落之无穷;庸者俯观寸地,得一隅之多恐。生得魁梧身材,乐助周围民众。言语不多,抢干脏累之活;憨直一笑,已忘艰辛之痛。领导视之勤勉,战友交之忠正。天妒英才,夺世明镜。清江救人,壮烈牺牲。无边风月顿黯,泪洒夷陵民众。善留心中,名扬神界。

邢二朋,大学生也。生于清贫之家,从小历经磨难。石压笋之斜出,峭壁草故倒悬。幼年失怙,顶起家中之梁;慈母教子,无畏苦痛之担。我自坚韧而生,任凭他眼冷暖。坦然捡瓶,书写自立青春;假日工地,披星戴月洒汗。沧海横流,英雄已现。黄河救人,二朋毅然而行;三人得生,英雄无名而远。缄口不提,避人之赞。名之忽至,谈笑不减往常;利之骤到,慷慨捐与更难。尘俗不能理解,感叹世间计算。高山仰止,由此而看。

嗟夫!墨行千行,亦终有止;丹心一片,且归无限。为歌桑梓英雄,故有拙文;诗韵如今勉吟,以终尾篇。

歌曰:卫赵悲歌慷慨地,淇流千古育豪名。江河铭记英雄事,百姓传扬正气声。岁月练达沧海重,青春无畏锦帆轻。鹰冲太清男儿志,义胆忠肝满鹤城。

大爱风范

◎牛文章

一个响亮的名字
在中原大地传颂
一个英雄的名字
在人们心中激荡
是你,邢二朋
以英勇无畏的气概
纵身跳入湍急的黄河
用自己的一腔激情
重新点燃了三朵生命的火花

自古就有“黄河水中不游泳”的说法
但,当你听到呼救声
看到三条生命在水中挣扎
危急关头,你没有多想
你那奋不顾身的一跳
便跳上了至尊、至美、至爱的高度
跳上了一个时代青年的高尚风格
你那奋不顾身的一跳
便跳出了一道美丽的风景
亮丽在人们的心中

你是农民的儿子
90后的青年
自小家庭贫寒
生活经过太多磨难
正是这种磨难
才磨炼了你的人生
磨炼了你的意志
练就了你的高尚情操
大爱风范
自立自强,吃苦耐劳
见义勇为,助人为乐
英勇无畏,无私奉献
是你人格的见证
也是你爱心的体现

啊,邢二朋
你的大爱
在昭示着这个时代
你的风范
在激励着我们
在新的征程中
用更多的爱
去构建和谐社会
为实现远大美好的“中国梦”
贡献自己的智慧和力量

鹤壁人的骄傲

◎王太普

入夏以来
继“见义勇为青年英雄”吕俊峰之后
我市又涌现出了
“见义勇为好青年”、“道德模范”邢二朋
在人民群众生命安危的紧要关头
二朋看到的是万分危急的险情
听到的是撕心裂肺的呼救声
什么个人安危
什么暗流涌动
啥也没想,啥也没见
凭着本能,跳入黄河
七分钟成功救出三条人命
二朋见义勇为的先进事迹
经媒体报道之后
在鹤壁这片热土上引起了强烈共鸣
二朋,好样的
你是鹤壁人的骄傲
你是鹤壁人的光荣
你的义举
没有留下遗憾
没有留下叹息
只有道德的美丽与真诚
向二朋同志学习
学习他那种见义勇为的传统美德
学习他那种不怕牺牲的担当精神
学习他那种自立自强、踏实肯干的品质
学习他那种忠诚为民、孝亲敬老的使命
那些天天都凭着吃老子的啃老族
那些动不动就拼爹的官二代
是不是应该反省
我虽然已经步入古稀之年
但是我仍然拥有一颗乐于助人的心
我要以二朋为榜样
在夕阳路上
传递正能量
助力中国梦

让爱的玫瑰 在华夏绽放

◎冯国胜

五月流火的日子
是热情奔放的季节
伴随着黄河滚滚的波浪
一个陌生的名字——邢二朋
在中原大地传扬
你们不是亲戚
没有血缘关系

却在危急的关头
用有力的双手
拯救起三个无辜的生命
惊人的壮举
彰显着职责
也昭示着道德的力量

五月花开的日子
是光彩璀璨的季节
伴随着芙蓉淡淡的芬芳
一个伟大的名字——邢二朋
在神州上空飞扬
你们不是兄弟
没有手足之情
却在紧急的时刻
用坚强的躯体
驮负起三个孱弱的生命
无畏的行动
凝聚着担当
也震撼着亿万人的心房

五月收割的日子
是欢喜歌唱的季节
伴随着麦穗的清香
一个熟悉的名字——邢二朋
在中华民族弘扬
你们不是朋友
没有结交情缘
却在告急的刹那
用善良的信念
挽回了三个有幸的生命
崇高的精神
传承着美德
也召唤着祖国的希望

美丽鹤壁,英雄鹤城

◎樊青戈

原本普通的五月,在2013年却那么不平凡,让人动容
令人骄傲、发人深思,火红的五月、青春的五月啊
鹤壁小城再一次让世人关注,神州瞩目

生于斯、长于斯,英雄代代辈出
壮丽的色彩,生命的恢宏,诞生于这片热土啊
这里有梦想,有大爱,朴实无华,坚韧执着

黎阳、朝歌、淇水、鹤城,历史悠远,文化厚重
我们的英雄——吕俊峰、邢二朋
源源淇水孕育了他们勇于担当、不畏艰险的优秀品质

吕俊峰纵身一跃,艰难营救,落水者生还,他却化作了天空飞翔的雄鹰,魂归故土
青春定格,热血凝固,生命升华,可歌可泣

邢二朋,阳光大男孩,当代大学生,不畏湍流汹涌
三次飞身跳入黄河,用机智和勇气救出三名落水群众
危难不退,危急施救,美德在彰显,人性在闪耀

内心善良,博大纯洁,见义勇为,不畏牺牲
弥足珍贵啊,这都是鹤壁人的精神财富
给我们希望,给我们激励,英雄的精神值得传承

善良宽容,时代的呼唤,从我做起付诸行动
互助互爱,群众的渴求,我们就要亲力践行
无私奉献,传播正能量,我们必须大张旗鼓

学英雄、赞英雄、唱英雄啊,我们不会旁观
饱含深情、蕴含激情,我们把真善美传颂
营造良好风尚,正能量传递美丽鹤壁,英雄鹤城

流水无情人有情

◎董本宾

河南淇县庙口乡的万古村
——吕俊峰
你的名字风驰电掣般越过云梦山
响彻在大江南北、中华大地
你舍己救人的先进事迹
震撼着一个个生者的灵魂
在生与死的瞬间
你用生命诠释了
什么是爱、奉献、真理和道义
你用自己的行动
向这个染病的时代发出呐喊
有一种大爱叫舍己
有一种奉献叫牺牲
——吕俊峰
你的灵魂此刻应在天堂里得到涅槃
你的身影可是投放在清清淇水里的白云?
——吕俊峰
作为一名优秀的武警战士
你救人的地方也是你英灵飞升的地方
清江水无情
此刻在为你鸣咽……

英雄邢二朋
他为他的出生地浚县争了荣誉
他为他的故乡鹤壁争了光
他为他的省份河南添了彩
他为90后大学生树立了做人的榜样
黄河水惊涛骇浪
吓不住邢二朋
七分钟只身钻入黄河
拯救三条人命
邢二朋

你舍己救人的献身主义精神
你的大爱无声不留姓名
永远地被人民记在心中
邢二朋
你是当代爱心接力的起跑者
你唱了一曲刚正不阿的正气歌
你为这个社会注入了正能量
你是真正的英雄和楷模

平民英雄

◎马莉

5月18日
时光在这一刻印证了感动
没有犹豫没有退缩
把一切懦弱的阴暗
抛弃在脑后
用并不宽阔成熟的肩膀
毅然地托举起生命的奇迹
一个不同凡响的普通群众
一个闪烁着勇气与善良的现代青年
一个有着朴实外表却充满正气的学生
一个来自农村的平民英雄
急促的心跳和呼吸仿佛依旧萦绕于耳
是本性所至
是大爱所归
赠人玫瑰手留余香
把爱的阳光奉献给了别人
自己却收获了更多的温暖
你默默地传递着社会的正能量
无论多少人的关注
无论多少赞美的华章
你说——
你依然是你,从不改变

向鹤城英雄致敬

◎王常玉

火红的五月花团锦簇
有两个名字
响彻神州大地
他们有相同的事迹
他们有相同的品质
他们有相同的故乡
美丽的河南鹤壁
吕俊峰、邢二朋
这两位从鹤壁走出去的有志青年
用自己的行动诠释了生命的意义
告诉我们关键时刻应该怎么办
面对落水者该何去何从
考验着在场的每一个人
挺身而出是他们无悔的选择
致敬! 鹤壁这块热土
致敬! 见义勇为的热血青年
致敬! 你们高尚的品质
致敬! 你们无私的奉献

水无情,人有情

◎冯爱玉

水无情,人人都懂。
呵护自己,天经地义。
可是,吕俊峰、还有邢二朋,
在他入水遇险时,却不顾一切地向前冲。
俊峰,在清江的一个水电大坝下游五百米处,
用自己的生命,换回了他人的生命;

二朋,在黄河奔流的漩涡里,

救起了三条人命!

不敢想象,这是何等的品位,何等的英勇!

吾曰,众呼:这是当代雷锋精神的再现,

是今日杰出青年的缩影。

俊峰啊,你生活的美好憧憬,才刚刚开始,
可是你,却昙花一现,

为救别人献出了自己宝贵的生命!

不过,你放心,

我们会让你的生命之花,

越开越艳,越开越红!

二朋啊,你更了不起,
你不仅把三个漩涡里的落水者,

成功地救起,

还展示了一般人都未能展示的聪明和才智。

你仅有那么一天的假期,难得与女友相聚,

你完全可以因此而回避,或犹豫,

可你,却舍掉女友、一跃而起,

“浪里白条”似的

用双臂划出了一道胜似霞的美丽。

可叹我文墨浅薄,

不知用什么言语,来形容你如此的壮举!

俊峰啊,邢二朋,你们输出的,是正能量,

你们换得的,是世人的感动和赞扬。

你们用至善的爱心,

给世人谱写了永唱不衰的凯歌。

用侠义的壮举,

诠释了当代青年的高尚品德。

你们是鹤壁人的骄傲,

我们因有你们而自豪。

水无情,人有情。

英雄、楷模,焕新风。